
Les jeunes sont-ils engagés politiquement ? 
Nous avons réalisé une enquête au sein du lycée Charles Despiau avec notre classe de 

spécialité SES sur les classes de premières générale et technologique sur leur engagement 

politique. Grace à cela, nous pouvons déterminer l’engagement politique des adolescents 

en fonction de leur genre, de leur zone d’habitation ainsi que de leur série d’enseignement. 

Participation à des actions politiques selon le genre 

 
 

Tout d’abord, nous pouvons remarquer que les filles ont tendance à plus participer 

politiquement que les garçons. Par exemple, 14,7% des filles adhèrent à des associations et 

seulement 7,3% des garçons y adhèrent.  Donc celle-ci adhèrent deux fois plus à des 

associations que les garçons. Ensuite, on peut voir que plus de la moitié des jeunes, peu 

importe le sexe, n’ont jamais effectué aucunes actions militantes, 52,2% pour les filles et 

56,3% pour les garçons. De plus, les adolescents se dirigent davantage à signer des pétitions 

et à participer à des manifestations que tout autres actions politiques. En conclusion, les 

filles participent beaucoup plus à des actions politiques, par conséquent on peut 

déterminer quels sont plus engagées. 
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Le bord politique des jeunes en fonction de la zone d’habitation  

 
Pour commencer, nous pouvons remarquer que plus de la moitié, soit 53,2% des jeunes 

habitants en milieu rural ne savent pas se positionner politiquement. De plus nous 

constatons que plus la ville est grande, plus les jeunes se placent à gauche. En effet, 37% 

des lycéens habitants en ville se positionnent plutôt à gauche, 25,7% des adolescents 

habitants dans une zone périurbaine ou une petite ville et 16,5% des ruraux. Par 

conséquent, nous déduisons que les jeunes provenant des milieux ruraux sont plus de 

droite que ceux habitants en agglomération. Pour illustrer, 17,7% des ruraux sont de droite 

alors que seulement 13,6% des citadins. 
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L’opinion des jeunes en fonction de leur série d’enseignement 

 
Tout d’abord, quel que soit la série, on voit que la religion est bien plus importante que la 

sexualité pour les lycéens. Par exemple, 83,1% de la série technologique considère que la 

liberté de culte est plus importante que la tolérance de l’homosexualité (59,2%). 

Contrairement aux généraux, les technologiques ont plus d’idées de droite concernant le 

rétablissement de la peine de morts, 33,8% contre 26,8%. Il y a aussi un pourcentage plus 

élevé concernant le surplus d’immigrés en France, 38%, contre 22,3%. Par conséquent nous 

déduisons que selon la série d’enseignement des élèves, les avis et opinions divergent 

complétement. Les jeunes ayant la volonté de faire des études longues prônent des idées 

d’égalité et de liberté. Tandis que les jeunes ayant pour volonté de faire des études plus 

courte dégagent des idées qui demandent plus de changement sur notre régime politique 

actuel.  


